

## Del momento

### ¡La única provincia de España!

El convencimiento de los hijos de Almería del olvido y abandono que se tiene a nuestra provincia, a pesar de lo que se pueda creer, tiene una justificación que no sólo toca a cuestiones de índole económica. ¿Por qué es Almería la única provincia de España que no conoce don Alejandro Lerroux? ¿Por qué el Conde Romanos hablaba que sintiendo grandes simpatías por Almería, donde se empezó a formar el capital de su padre, no había tenido ocasión de visitarla? Ello, querían o no, expresa la poca importancia que se da a Almería en todos los órdenes. En los detalles más nimios, siempre se apreció, encuentran justificación cosas que no se ven en las notas más características y singulares.

Es este problema de Almería, con el abandono en que se le tiene, algo que nosotros, aunque muy ligeramente, hemos de esbozar.

La humanidad, la sociedad si queréis, el hombre, no aprecia las cosas en sí, sino observa un valor, un bien, un beneficio. Esto, con el fundamento de toda cosa—nada hay que no tenga una razón de existencia—, supone el porqué de que Almería, quizás sin querer—y hasta sin quizar—, se le mire con frialdad. Un decir popular, título de algunas grandes obras de nuestro teatro, cuando éste recurría a analizar lo que pasaba en la calle, en las casas, en cada calle y en cada casa, o sea, cuando era grande, cuando tenía vida, «Tan-to vales cuanto tienes», puede ser el fundamento de ese olvido económico y moral en que se tiene a Almería.

Almería es pobre, Almería es tranquila, sus hijos no se preocupan de ella? ¡Por qué hemos de preocuparnos nosotros!

En esto, amado lector, llevan razón. ¿Cómo exigir a otros lo que no exigimos a nosotros mismos? Cada pueblo, como cada individuo, es aquello que se propone. En el proponerse está el primer paso hacia el triunfo, hacia el engrandecimiento. Cataluña y las Vascongadas progresaron porque a ello estaban dispuestas.

Basándonos en esto, queramos o no, tenemos que hacer algo por nosotros mismos; si no ese convencimiento que tenemos los hijos de Almería del olvido y el abandono que se mira a nuestra provincia, será imposible impedirlo. El amor siquiera a nuestra tierra, el deseo de un mejoramiento, el poner a lo menos iniciativas, servirá de mucho.

¿Quién ha de conseguir esto? Los hijos de Almería que aman a su tierra; los que se preocupan de sus problemas. Nada de traer forasteros que una vez exaltados a cargos de representación levantan la casa y se van a disfrutar del favor oficial.

Cada pueblo, cada Capital, trabaja su porvenir. Igual, exactamente igual, que el labriego que tiene que sembrar su predio, labra, cava, riega y recoge. Eso es todo; en esto está la virtud. ¡Jamás nadie hizo por nadie! El almeriense, pues, para progresar, tiene que dejarse de boberías y recurrir a la verdad; a trabajar por Almería. Mientras nosotros no lo elevemos, por nuestro propio esfuerzo, todo será inútil.

Y Almería seguirá siendo la única provincia de España que a nadie preocupa ni interesa!

Para muchos, por lo visto, escribir bien, consiste en escribir con extensión aunque no se diga nada.

Las contestaciones a «Apostillas a un discurso», habiendo sido varias, no han sido capaz de reunir las líneas de ese extenso trabajo periodístico.

Por extensión, los mejores trabajos periodísticos del año son «El Dogma y la actuación» y «Apostillas a un discurso».

«La serpiente», artículo original e inédito de don Ricardo Samper, nadie lo podrá negar, es lo más torcido que hay.

Almería, la tierra de los descubrimientos, donde a los forasteros les suele ir muy bien, unas admirables pesetillas las quieren justificar con un admirable tapiz. ¡Ojo, mucho ojo! Lo único admirable son las pesetillas.

Los artistas de Almería, los verdaderos artistas, aún no han encontrado el apoyo oficial. Pero, ¿cómo es eso? En Almería todo lo pinta un cordobés.

En la familia monárquica—me refiero a Renovación—se sigue muy de cerca el divorcio de sus amos. ¿Cómo justificar entonces las discordias surgidas entre ellos con el debate sobre política internacional?

#### UN ESPECTADOR

#### EN RIOJA

### Arrollado por el carro que conducía

Cuando se dirigía a nuestra capital conduciendo un carro, el vecino de este pueblo, José Rodríguez Expósito, de 33 años de edad, tuvo la desgracia de ser alcanzado por una de las ruedas de dicho carruaje, resultando gravemente lesionado.

Con toda urgencia, fue trasladado al Hospital provincial, en donde por el personal de guardia se le aplicó el apilamiento de los dedos del pie derecho y fractura de los mismos. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

### Sobre el mingo

Yo también voy a hablar de turismo. Poco, muy poco. Lo bastante para dedicar un saludo afectuoso a cuantos «turistas» se nos dejan caer por acá buscando mejor y más abonado campo de acción.

Sirva de advertencia que esto queda fuera de concurso. Son pocos veinte duros para obligarme a que cante lo que canto no tiene y a que saque flores de donde solo hay espinas.

Almería, la encantadora estación invernal, es de lo más salado que se da, para el turista. Nada más que entrar el forastero por la bocana del puerto, o aparecer, si es en automóvil, por la cuesta de los Callejones, y ya empieza a saborear nuestras riquezas artísticas. Por la bocana, las casuchas del Parque, que habitaron grandes Emperadores de la Roma del César y que no se derrumban, porque Mussolini tiene gran interés en que aquí acaben sus días, en holocausto a la continuación. Por los Callejones, la famosa Torre de Cárdenas, albergue de los más celebrados hombres de la carretera y del trabajo, en donde tienen puestos sus ojos como fortaleza, ese brioso ejército de señoritos con bigote que llaman presente a lo que ya fue pasado y bien pasado. Y si por Poniente entran, ese paredón espléndido, cercano a la Chanca, sobre el cual se ha dicho que descansara un balón o mirador, llamado del Mediterráneo, desde donde seran conocidas, más de cerca, las operaciones de recosido de redes que los pobres pescadores llevan a cabo a cualquiera hora del día.

Magnífico, en verdad, esto que al viajero ha de dar la bienvenida. Duda no cabe que en esta Almería de nuestros pecados tenemos motivos de atracción para el forastero y cosas de arte que ofrecerle. Porque, por dentro, ya metidos en la Ciudad disponemos de todas esas cosas que ahora cantan los poetas y algunas otras que en el tintero dejaron.

De lo que, por lo visto, no tenemos ni podemos disponer, es de escobas. Para que las calles se barran y por los ojos no le entren a los turistas, además de todo eso que cantamos, la tierra y la basura.—Juan de Pinares.

De acuerdo con las leyes de 28 de marzo y de 24 de mayo últimos, según las cuales a partir de 1.º de junio actual, todos los periódicos de España tendrán que aumentar el precio de venta del ejemplar,

Diario de Almería desde hoy, sábado, se venderá a quince céntimos

cada ejemplar, no siendo alterado el precio de la suscripción hasta el mes de julio.

#### PAISANOS QUE TRIUNFAN

### Un éxito del doctor Marín Amat

Según leemos en la prensa de Madrid, nuestro paisano el prestigioso oculista, Dr. Marín Amat, ha ganado en reñidísimas oposiciones la plaza de jefe de los servicios oftalmológicos del Hospital Provincial de Madrid. Al registrar tan loable triunfo, felicitamos efusivamente al estimado amigo, y le deseamos mayores y nuevos éxitos en su profesión.

#### Divulgación científica

### Tres conferencias sobre psiquiatría

Con motivo de estarse celebrando actualmente, en Madrid y provincias la V Semana Nacional de Higiene Mental, el delegado de Almería de la Liga española de Higiene Mental, Dr. Arigo Giménez, ha querido que en nuestra ciudad se acuse, también, la atención que con tanta justicia se viene prestando en España a estas cuestiones.

A tal fin dicho Colegio ha organizado un acto que tendrá lugar el sábado, 8 de junio, a las seis de la tarde, en su domicilio social.

En dicho acto tomarán parte el Inspector Provincial de Sanidad, Dr. Mallou; el Abogado y Profesor de la Normal de Maestros, señor Rosell; y el Médico Director del Manicomio, Dr. Arigo Giménez, que disertarán sobre divulgación psiquiátrica y psiquiatría social.

Celebraremos que este acto, que ha sido organizado este año con carácter de ensayo, obtenga el éxito y la resonancia que el asunto merece para que en años sucesivos y según es deseo del señor Arigo, se organice una serie de conferencias sobre Higiene Mental en diversos locales de la ciudad.

### El suceso de ayer

## Por defender a su padre, muere apuñalado

Sobre las cuatro de la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro, en estado preagónico, un individuo al que transportaban en una camioneta.

Rápidamente fue asistido por los facultativos de guardia, que le apreciaron una herida incisa de diez centímetros de profundidad, penetrante de tórax, al nivel del séptimo espacio intercostal, que interesa piel y tejido celular, músculos de la región, con fractura de la séptima costilla, interesando la pleura y el pulmón.

A los diez minutos de haber ingresado en el mencionado centro benéfico dejó de existir por shock hemorrágico.

El individuo en cuestión se llamaba Manuel Berenguel Sáez, (a) Jamarrota, de 31 años de edad, chofer de profesión, soltero y natural de Benahadux.

Según las versiones que pudimos obtener del suceso, la herida que produjo la muerte a Manuel se la había causado un individuo llamado Francisco Córdoba Sáez, (a) El Tostón, natural de Pechina y con residencia en Viator.

#### Algunos pormenores del suceso

A los pocos momentos de tener conocimiento del hecho, uno de nuestros redactores se trasladó a la Casa de Socorro, al objeto de obtener algunos pormenores del suceso.

Allí nos informamos de que, próximo a las tres y media de la tarde, el padre del muerto, llamado Juan Berenguel Oliver, de oficio agricultor, discutía con el «Tostón» acerca de la propiedad de unos pequeños terrenos.

La discusión tomó un cariz violento y no tardó en degenerar en riña.

## Sesión de la C. gestora

### Ayer en la Diputación

A las doce en punto de la mañana de ayer y bajo la presidencia del Sr. Guirado Roman, se ha reunido la Comisión gestora de la Diputación Provincial.

Asisten los gestores señores Gálvez Gil, Ballesta Fernández, Pérez Martín, Alonso Martínez, Estevan Gómez y Guil Salas.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Seguidamente se pasa a tratar sobre los asuntos figurados en el orden del día.

Estadística de acogidos en los Establecimientos Benéficos.

Conformes.—Oficio del Director de los Establecimientos Benéficos, sobre falta cometida por un enfermero.

Se trata de abandono de servicio. La Comisión se muestra de acuerdo con la proposición del director de los Establecimientos Benéficos en cuanto al castigo de la falta cometida.

Oficio del Diputado Visitador, participando el ingreso en el Hospicio de un anciano.

Enterados.

Oficio del Juez de Instrucción, del distrito de San Sebastián, referente a haberse hecho cargo de la exposita Julia García y del vecino de Viator Juan Abad Cortés.

Lo mismo que el anterior.—Oficio de la Diputación de Madrid, sobre homenaje a las Cortes Constituyentes.

El señor Estevan anuncia que los cedistas votarán en contra «porque las Constituyentes no se hicieron acreedores a ningún homenaje».

El señor Pérez Martín, estima por el contrario que la Diputación debe adherirse.

El señor Guirado Román propone que se contribuya al homenaje con la cantidad de 50 pesetas.

El señor Estevan dirige un ruego al presidente en el sentido de que no se haga efectiva esta cantidad hasta tanto que no sean pagados los atrasos de la Corporación.

El señor presidente dice que él, como ordenador de pagos es el único responsable de los pagos que se realicen; y sin más discusión se acuerda contribuir con la cantidad señalada.

Se extiende en otras consideraciones para venir a decir que la recaudación ha superado a las conseguidas en años anteriores.

Manifiesta que la situación desastrosa por que atraviesa el organismo provincial es debido a la ruina de la provincia de Almería. Además, existen algunos Ayuntamientos en la provincia que aún no han aprobado sus presupuestos, y de esta forma, mal pueden dar comienzo al cobro del reparto. Los Ayuntamientos deben a la Diputación 300.000 pesetas.

Se lamenta el señor Guirado de la situación económica en que se encuentran gran parte de los Ayuntamientos de la provincia. Y dice que él no puede ser un Torquemada para con los Municipios deudores a la Diputación.

También se lamenta de que no se le hayan guardado consideraciones por parte de algunas entidades, y alude a los señores médicos de la Beneficencia provincial, que han enviado unos telegramas protestando de él ante el Gobierno, en los que mientan a sabiendas, y en una ocasión le rogaron que no abandonara la presidencia.

A este respecto se extiende en otras consideraciones y dice que ha pedido un crédito de confianza a los abastecedores para ponerlos al corriente en sus débitos.

Anuncia que él no dimitirá. Yo—dice—no me iré nunca de aquí. T—ndrán que echarme.

Termina pidiendo una tregua de dos o tres meses a los gestores cedistas para pagar los atrasos de la Diputación.

El señor Estevan le contesta. Dice que ha oído con atención la defensa que de su gestión ha hecho el señor presidente. Agrega que los populistas no tratan de invadir los terrenos de la presidencia en cuanto a la ordenación de pagos, ya que ésta acepta para sí toda la responsabilidad.

Encuentra una afirmación grave en las palabras del presidente al decir que él no irá contra los Ayuntamientos. En todo lo que se refiera a la comiseración para con los Ayuntamientos, — dice — nosotros acompañaremos al presidente. Pero uno de los sinsabores que tiene ese cargo es obligar a los Ayuntamientos a pagar. Porque la falta de ingresos en la Diputación, trae consigo el clamor de los empleados.

Recuerda lo que dijo en la sesión anterior, referente a que si en lugar de seguirse el sistema de recaudación directa se hubiera hecho la recaudación por medio de un gestor, en vez de cobrarse lo que se ha cobrado, habría mucho más.

Aquí estamos—dice—ante una cuestión aritmética. Los empleados han dejado de cobrar sus haberes actualmente, como lo hacían en años anteriores.

Nosotros, no habríamos guardado grandes consideraciones al arrendatario.

Se extiende en otras consideraciones y dice que el presidente, que no oculta su origen ni sus tendencias marcadamente políticas, no puede desear a la gente, sino atenderla.

Continúa diciendo que ha recibido un escrito de unos peones que se llaman Pedro Bueda Molina, Juan García Cano y Ramón Fernández Rodríguez, a los que se le adeudan cuatro meses del año 1934. Estos individuos fueron declarados cesantes.

Termina anunciando lo que continúa opinando de igual manera con respecto a la recaudación directa y pide la ayuda del presidente y de los gestores para que, estudiando detenidamente la moción que anuncia presentar, busquen la forma de salir del atolladero en que se encuentran.

Le contesta el señor Guirado Román diciendo que no se debe nada a ningunos peones. El señor Estevan, le enseña la carta a que hiciera mención y que está fechada el día 27 del presente mes.

El señor Guirado dice que esto pudiera ser un error de contabilidad.

Nuevamente vuelve a defender la recaudación directa, aportando nuevos datos y nuevas cifras.

Dice que la cobranza por medio de un gestor equivale a tomar dineros a rédito.

Manifiesta que la Diputación en todo momento ha cumplido con la ley. Pero,—dice—donde no hay nada, nada se puede sacar.

Cree que con la recaudación de las cédulas y con los ingresos que hagan los municipios, en el próximo trimestre, se pagarán todas las atenciones de la Diputación.

En cuanto al nuevo sistema anunciado por el señor Estevan, dice que se estudiará detenidamente y será aceptado si convence a la Comisión gestora.

Considera su gestión un triunfo y dice que por eso ha pedido la tregua de dos o tres meses.

La minoría cedista, dá al señor Guirado este margen de confianza y seguidamente se levanta la sesión.

## INFORMACIÓN LOCAL

#### NUESTRO CLIMA

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de nuestra capital, perteneciente al Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762,0
Temperatura máxima	20,2
Idem mínima	12,8
Idem media	16,5
Idem máxima al sol	24,2
Humedad relativa media	74,0
Evaporación en 24 horas	3,0
Viento dominante	S W
Fuerza en m. por segundo	10,0
Nubosidad	Despejado

#### Estado general atmosférico

La borrasca del Atlántico desciende algo en latitud y sitúa su centro, al Suroeste de Irlanda.

Van desapareciendo los centros borrascosos de Europa Central, pero aún quedan algunos, al Norte de Córcega y Norte de León y un centro, igualmente borrascoso, sobre Irlanda.

Las presiones altas del Atlántico persisten casi sin variación al Oeste de las Azores. Ha desaparecido algo la nubosidad en Escocia y no tanto en Irlanda, pero aún queda el cielo con muchas nubes y algunos aguaceros en el Sur de esta isla y en Inglaterra. También es grande la nubosidad por toda Francia y menos, por Europa central.

#### Temperaturas extremas

La temperatura máxima de ayer fué de 23 grados, en Valencia y Murcia y la mínima de 5, en Salamanca y Segovia.

En Madrid, la máxima fué de 17,2 grados y la mínima, de 9,8.

#### Tiempo probable

Cantabria y Galicia, cielo nublado y algunas lloviznas. Resto de España, cielo nublado, con tendencia a mejorar.

#### LIBRAMIENTOS

Por la Tesorería-Contaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Pedro Ramírez, don José María Martínez, don Anastasio Caparrós, Francisco Romero, doña Angeles Felices, don Felipe Mingo, don José María Abajo, don José Pérez, don Francisco Martínez Puertas, doña Isabel Millé, don Francisco Martín, don José Rodríguez, don Manuel Navarrete, don Tomás Montero, don Francisco Martínez, don José García, don Miguel Domínguez, don Antonio Peláez, don Patricio Pérez, don Pedro Galera, don José Jiménez, don José López, don Cleto Salazar, don Miguel Alarcón, don Jerónimo Asencio, don Federico Torres, don Enrique Molero, don Luis Díaz, don Anastasio Minagorre, don Eduardo Navarro, señor Habilitado de la Guardia civil, don José Sanz, don Juan Abad, don Antonio Mallou,

#### PETICIÓN DE MANO

Por don Francisco Carreño Hernández y señora y para su hijo don Francisco, Cabo de Carabineros con destino en las Oficinas de la Comandancia de Sevilla, ha sido pedida en matrimonio la bella y distinguida señorita Lucita Bermúdez Patofio, de la ciudad de Tarifa (Cádiz).

#### HONROSA DISTINCION

Por el Ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, ha sido firmado el ingreso en la Orden civil de Beneficencia de nuestro estimado amigo y colaborador, el Practicante de este Instituto provincial de Higiene, don Vicente Brontons Gil. Dicha concesión fué solicitada por la Junta provincial de Sanidad en el año 1929 con motivo de su actuación en la epidemia de tifus exantemático de Garrucha, e instruido el oportuno expediente ha sido resuelto favorablemente concediendo a nuestro distinguido amigo la Cruz de Beneficencia de segunda clase con distintivo morado y negro.

En la misma Orden ministerial se dan las gracias a los restantes sanitarios que con el señor Brontons actuaron en dicha epidemia. Nuestra enhorabuena.

#### VIAJEROS

Ha llegado a nuestra capital procedente de Granada, don Juan Pons Cano.

Ha salido con dirección a Granada, don Gabriel González Gordón.

De Linares ha llegado, don Ventura Cabellos Salas.

Se encuentra en nuestra capital, el comerciante de esta plaza, don Jesús de la Riva.

Después de haber pasado una temporada en esta ha regresado a la capital de la República, nuestro distinguido paisano el oficial del Consejo de Estado, don José Quesada Martínez.

#### Instantáneas

En Almería, desde que apareció el hermoso artículo para dormir niños «Apostillas a un discurso», se han puesto de moda los artículos kilométricos. En «Heraldo de Almería», de anteayer, «La ciudad del espacio y del tiempo»; en todos los periódicos locales, un artículo de contestación del Presidente de la Cámara Uvera.

### Francisco Pérez Rodríguez

Medicina Interna  
PULMON Y COBAZON  
Consulta de 3 a 5  
Plaza de San Sebastián, 3  
Teléfono 3-0-0

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

POLITICA CONSEJO DE MINISTROS EXTRANJERO

Información de provincias

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—En las primeras horas de la tarde, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, en su despacho oficial del ministerio.

Estos días que en el Consejo de ministros celebrado por la mañana había seguido informando de los planes y proyectos que llevará a cabo en su departamento.

El Gobierno los aprobó. Terminó negando que se ponga a rebajar un veinticinco por ciento en los haberes de las clases pasivas.

Notas bursátiles

Table with market news: París 48.40, Berlín 2.95, Nueva York 7.37, Roma 60.53, Londres 36.45

La tramitación de la crisis del Gobierno francés

A las dos y cuarenta de la madrugada, los señores Herriot y Pietrot conferenciaban con el jefe del Estado.

París.—A las dos y cuarenta de la madrugada de hoy, después de presentar la dimisión total del Gobierno Flandin, y cuando todos los miembros del Gobierno dimisionario habían abandonado la Presidencia de la República, los señores Herriot y Pietrot han permanecido confiriendo con el jefe del Estado.

El jefe del Estado consulta con el señor Herriot.

París.—Después de salir los ministros dimitidos del Palacio del Eliseo, el Presidente Lebrun mantuvo una conversación con el señor Herriot, quien, al salir del Eliseo, a la una y cincuenta, se negó a hacer declaraciones.

El presidente de la Cámara, encargado de formar Gobierno

París.—A las dos de la madrugada, el jefe del Estado recibió al presidente de la Cámara, señor Bouisson.

Al salir, el señor Bouisson dijo que había sido consultado como presidente de la Cámara, según los procedimientos protocolarios. Circulan rumores de que el señor Bouisson ha sido encargado de formar Gobierno, y esto se fundamenta en que al salir del Eliseo tuvo una conferencia con los jefes de los distintos sectores parlamentarios.

Se dice además que no sería difícil que este rumor se confirmara oficialmente siempre que el señor Bouisson hubiera obtenido éxito en sus gestiones de esta madrugada.

Opiniones de Prensa

París.—«Le Petit Journal», que se ha distinguido por su campaña en favor de la desvaloración del franco, interpreta la derrota del Gobierno Flandin como un sintoma favorable a la desvaloración.

«Le Jour», dice que en el debate de ayer tarde fueron derrotados el Gobierno y la desvaloración.

La vista de la causa contra los exconsejeros de la Generalidad

Madrid.—A las once de la mañana ha continuado en el Tribunal Supremo, la vista de la causa seguida contra los exconsejeros de la Generalidad de Cataluña.

Informó el abogado defensor del señor Companys, don Angel Osorio y Gallardo.

El señor Osorio recuerda que fue su patrocinado quien proclamó la República del 14 de Abril en la región catalana.

Dice que quien fue alcalde de Barcelona y ministro de la República, hoy no es nada.

Recuerda la quema de los conventos y hace resaltar que en Barcelona no se quemó ninguno, y por aquellos tiempos el señor Companys era Gobernador de aquella ciudad.

Añade el señor Gallardo que todos los españoles anhelan una República federal, y que lo hecho por

Se venden

casas y solares en el Zapallo. Informes, Teléfono 5-5-6

MADRID.—A las diez de la mañana se reunió el Gobierno en Consejo. Bajo la presidencia del señor LerroUX.

Este duró hasta la una y media de la tarde. A la entrada, ningún ministro hizo declaraciones a los periodistas.

EL PROYECTO DE TRIGOS

Madrid.—El primero en abandonar la presidencia después de terminado el Consejo de Ministros, fué el de Agricultura, señor Velays.

Los informadores de prensa abordan al ministro inquiriendo noticias acerca de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

Dijo el señor Velays que por la tarde, después de que sea autorizado por el Presidente de la República, leería en la Cámara el proyecto de Trigos.

REFERENCIA OFICIAL DE LOS ASUNTOS TRATADOS EN EL CONSEJO

Madrid.—El ministro de Comunicaciones y Secretario del Consejo, señor Lucía, se entrevistó con los periodistas facilitándole la referencia oficial de los asuntos tratados en la reunión ministerial.

Los traspasos de los servicios de Obras públicas a Cataluña

Comenzó diciendo el señor Lucía que el ministro de Obras Públicas, señor Marraco, había informado al Gobierno acerca de los trabajos realizados por la Comisión que estudia los traspasos de los servicios de Obras públicas a Cataluña.

A este respecto —dijo— se acordó que informen ante la Comisión los ministros de la Guerra y Marina, en aquellos asuntos que les incumben.

El problema ferroviario

Habló también el señor Marraco extensamente del problema ferroviario.

El Gobierno —dijo el señor Lucía— se propone solucionar definitivamente este asunto. Mientras tanto, se adoptarán algunas determinaciones.

Una petición de las Comisiones gestoras

El jefe del Gobierno, señor LerroUX, informó en el Consejo del deseo de las Comisiones gestoras de algunas Diputaciones con relación a que sean ampliadas las facultades que actualmente disfrutan para emitir empréstitos.

—Esto —dijo el señor Lucía— se estudiará en otro Consejo.

La Ley electoral

Seguía manifestando el señor Lucía que se había tratado de la Ley electoral.

El Consejo se manifestó conforme con el espíritu del voto particular del señor Jiménez Fernández.

Por lo tanto, se pondrá en relación con la Comisión parlamentaria para conocer el estado en que se encuentra dicho proyecto de ley.

Otras manifestaciones sobre el proyecto de Trigos

Seguía diciendo el ministro de Comunicaciones que se había es-

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (3)

LA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCÉS

Las gestiones de Bouisson, para formar Gobierno

París.—El presidente de la Cámara, M. Bouisson, que ha sido encargado de formar Gobierno, como se asegurase esta madrugada, ha realizado en la mañana de hoy sus gestiones encaminadas a la constitución del Gabinete que le ha confiado formar, el Presidente de la República M. Lebrun.

En unas manifestaciones hechas, dice M. Bouisson, que señaló al jefe del Estado al señor Laval, como la persona a quien se le debía encargarse la formación de este Gobierno, pero M. Lebrun, insistió en que fuese el quien lo constituyese.

Dice que se propone constituir un Gabinete de amplia concentración, esperando obtener la colaboración de Herriot, como así mismo la de los socialistas franceses, pues estos, en una reunión celebrada, acordaron colaborar con todo Gobierno republicano que vaya en contra del fascismo.

M. Laval continuará en la cartera de Negocios extranjeros, continuando también otros ministros dimisionarios, como lo son Pietrot, del departamento de Marina y Mandel, del de Comunicaciones; se guramente que Frossard aceptaría la cartera de Trabajo.

La impresión que había esta mañana, era buena. El encargado de formar el futuro Gabinete, estuvo esta tarde en el Palacio de los Eliseos, y al entrar dijo a los reporteros que las gestiones marchaban por buen camino.

Añadió, que seguramente el Gobierno podrá presentarse el lunes mismo a la Cámara.

EL DEBATE SOBRE POLÍTICA ECONÓMICA

Acercas del debate sobre política económica, dijo el señor Lucía, que el jefe del Gobierno había felicitado al ministro de Hacienda, con gratulaciones por la fidelidad con que éste había interpretado el pensamiento del Gobierno.

Todos los ministros se unieron a la felicitación al señor Chapaprieta.

Sobre la probable paralización de las obras de los nuevos Ministerios

Un periodista preguntó al señor Lucía sobre si habían tratado en el Consejo de la concesión de créditos para impedir que se paralicen las obras que se realizan para la construcción de los nuevos Ministerios.

El ministro de Comunicaciones contestó que este asunto había dado definitivamente resuelto en el anterior Consejo de ministros.

Otro reporter le indicó que los obreros, alarmados y temerosos de que mañana sábado no se les paguen los jornales, visitaron a los periódicos, acudiendo también a la Presidencia.

El señor Lucía contestó: —Así es, efectivamente. Pero con viene que hagan ustedes presente que todo ha quedado resuelto, tranquilizando a todos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Al abandonar la presidencia el señor Lerroux, fué rodeado por los periodistas.

El jefe del Gobierno se limitó a manifestar que por la tarde acudiría al palacio nacional para desachar con el señor Alcalá Zamora.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, entregó a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:

JUSTICIA.—Decreto dictando las autorizaciones para la venta de lincas parroquiales.

GUERRA.—Se dispone la libertad condicional de varios reclusos.

Proyecto reformando la justicia militar.

Acordándose que en el próximo Consejo de Ministros, informe el señor Royo Villanova sobre la aplicación de las bases presentadas a la jurisdicción de la Marina de Guerra.

Proyecto sobre organización de la Dirección general del Material de Industrias militares.

INSTRUCION PUBLICA.—Decreto disponiendo la obligación de la intervención de un apareador titulado en la ejecución de toda obra pública de nueva planta, reforma, reparación o demolición que se proyecte en lo sucesivo o que con anterioridad a ella no se anunciara o se adjudicara por subasta, ya se ejecute por administración o contrata, ya se pague con los fondos del Estado, provincia o municipio, o empresas particulares.

Decreto aprobando el reglamento para otorgar beneficios a los alumnos seleccionados.

Otro nombrando vocal de la Junta provincial de Madrid Artístico, a don Alfredo Ramirez Tomé.

MARINA.—Modificando el decreto que reorganiza el Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto sobre revisión de las cuotas y exacciones que gravan la exportación en el establecimiento y tassa de los huevos procedentes de Polonia.

Propuesta sobre la tasa en la importación en los automóviles de origen francés.

AGRICULTURA.—Decreto aprobando la demarcación forestal de Barcelona, Gerona y Baleares.

Otro, autorizando a rectificar el presupuesto de la Dirección general de Ganadería.

Otro, determinando que el Ministerio de Industria y Comercio, intervenga en todo lo relativo a la importación del maíz.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

LA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCÉS

Las gestiones de Bouisson, para formar Gobierno

París.—El presidente de la Cámara, M. Bouisson, que ha sido encargado de formar Gobierno, como se asegurase esta madrugada, ha realizado en la mañana de hoy sus gestiones encaminadas a la constitución del Gabinete que le ha confiado formar, el Presidente de la República M. Lebrun.

En unas manifestaciones hechas, dice M. Bouisson, que señaló al jefe del Estado al señor Laval, como la persona a quien se le debía encargarse la formación de este Gobierno, pero M. Lebrun, insistió en que fuese el quien lo constituyese.

Dice que se propone constituir un Gabinete de amplia concentración, esperando obtener la colaboración de Herriot, como así mismo la de los socialistas franceses, pues estos, en una reunión celebrada, acordaron colaborar con todo Gobierno republicano que vaya en contra del fascismo.

M. Laval continuará en la cartera de Negocios extranjeros, continuando también otros ministros dimisionarios, como lo son Pietrot, del departamento de Marina y Mandel, del de Comunicaciones; se guramente que Frossard aceptaría la cartera de Trabajo.

La impresión que había esta mañana, era buena. El encargado de formar el futuro Gabinete, estuvo esta tarde en el Palacio de los Eliseos, y al entrar dijo a los reporteros que las gestiones marchaban por buen camino.

Añadió, que seguramente el Gobierno podrá presentarse el lunes mismo a la Cámara.

EL DEBATE SOBRE POLÍTICA ECONÓMICA

Acercas del debate sobre política económica, dijo el señor Lucía, que el jefe del Gobierno había felicitado al ministro de Hacienda, con gratulaciones por la fidelidad con que éste había interpretado el pensamiento del Gobierno.

Todos los ministros se unieron a la felicitación al señor Chapaprieta.

Sobre la probable paralización de las obras de los nuevos Ministerios

Un periodista preguntó al señor Lucía sobre si habían tratado en el Consejo de la concesión de créditos para impedir que se paralicen las obras que se realizan para la construcción de los nuevos Ministerios.

El ministro de Comunicaciones contestó que este asunto había dado definitivamente resuelto en el anterior Consejo de ministros.

Otro reporter le indicó que los obreros, alarmados y temerosos de que mañana sábado no se les paguen los jornales, visitaron a los periódicos, acudiendo también a la Presidencia.

El señor Lucía contestó: —Así es, efectivamente. Pero con viene que hagan ustedes presente que todo ha quedado resuelto, tranquilizando a todos.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—Al abandonar la presidencia el señor Lerroux, fué rodeado por los periodistas.

El jefe del Gobierno se limitó a manifestar que por la tarde acudiría al palacio nacional para desachar con el señor Alcalá Zamora.

NOTA OFICIOSA

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, entregó a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:

JUSTICIA.—Decreto dictando las autorizaciones para la venta de lincas parroquiales.

GUERRA.—Se dispone la libertad condicional de varios reclusos.

Proyecto reformando la justicia militar.

Acordándose que en el próximo Consejo de Ministros, informe el señor Royo Villanova sobre la aplicación de las bases presentadas a la jurisdicción de la Marina de Guerra.

Proyecto sobre organización de la Dirección general del Material de Industrias militares.

INSTRUCION PUBLICA.—Decreto disponiendo la obligación de la intervención de un apareador titulado en la ejecución de toda obra pública de nueva planta, reforma, reparación o demolición que se proyecte en lo sucesivo o que con anterioridad a ella no se anunciara o se adjudicara por subasta, ya se ejecute por administración o contrata, ya se pague con los fondos del Estado, provincia o municipio, o empresas particulares.

Decreto aprobando el reglamento para otorgar beneficios a los alumnos seleccionados.

Otro nombrando vocal de la Junta provincial de Madrid Artístico, a don Alfredo Ramirez Tomé.

MARINA.—Modificando el decreto que reorganiza el Cuerpo de Maquinistas de la Armada.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto sobre revisión de las cuotas y exacciones que gravan la exportación en el establecimiento y tassa de los huevos procedentes de Polonia.

Propuesta sobre la tasa en la importación en los automóviles de origen francés.

AGRICULTURA.—Decreto aprobando la demarcación forestal de Barcelona, Gerona y Baleares.

Otro, autorizando a rectificar el presupuesto de la Dirección general de Ganadería.

Otro, determinando que el Ministerio de Industria y Comercio, intervenga en todo lo relativo a la importación del maíz.

FUERA DE COMPETENCIA

están los muebles que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

PARA LA CONSTRUCCION DE UNA CARCEL

Zamora.—El alcalde le ha comunicado al director general de Prisiones, que ha sido cedido por el Ayuntamiento un solar para la construcción de la nueva cárcel, celebrándose el acto de la colocación de la primera piedra el 23 de junio.

UN HOMENAJE

Barcelona.—En la Universidad de Barcelona, se ha celebrado un homenaje al catedrático de Análisis Químico, don José Casares Gil, habiendo sido colocado un retrato del homenajeado en la Facultad.

PARA ASISTIR A UNAS FIESTAS

Sevilla.—Ha salido con dirección a Gibraltar, el general Fernández quien asistirá a las fiestas que se celebrarán para conmemorar el 25 aniversario de la coronación del Rey de Inglaterra.

También irá un Batallón de Caballería, que dará escolta al citado general, en aquella plaza.

MANIFESTACIONES DE PICH Y PONS

Barcelona.—El gobernador general de Cataluña, señor Pich y Pons, ha manifestado que se realizan gestiones para solucionar el conflicto algodonero.

CONDENADO POR EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Barcelona.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a dos meses de prisión a Ricardo Gil, por tenencia ilícita de armas.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

UNA CONFERENCIA

Barcelona.—El general López Ochoa, estuvo hoy conferenciando con el jefe superior de Policía.

PROXIMA VISITA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

Zaragoza.—Es esperada para en breve la visita del ministro de Obras públicas, señor Marraco.

VISITA DE UN DELEGADO

Murcia.—Un delegado técnico del ministerio de Trabajo, ha visitado el pueblo de Moratinos, para estudiar y proponer al ministro una solución al paro obrero.

VARIAS DETENCIONES

Barcelona.—La policía detuvo a nueve individuos del Centro autonomista de Dependientes.

EL REGRESO DE LAS PERSONALIDADES QUE HAN INAUGURADO LA LINEA AEREA MADRID. PARIS HA SIDO TAMBIEN ACIDENTADO

Zaragoza.—Ya de noche, y con verdadero riesgo, aterrizó en el aeródromo del Palomar un avión procedente de París.

Obligó al descenso del aparato una tormenta que se cernía sobre la línea regular de los aviones. En el que aterrizó venían el alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso; el director general de Aeronáutica, al

tos empleados del ministerio de Comunicaciones, el director de la L. A. P. E., dos agregados a la Embajada francesa en Madrid y el «barman» madrileño Perico Chocote, que regresaron de París.

Apenas aterrizaron comunicaron telefónicamente con la ciudad y se les enviaron automóviles. En el expreso de la madrugada han regresado a Madrid.

EL SUMARIO POR LOS SUCESOS DE OCTUBRE

Barcelona.—En el Decanato del Juzgado se ha recibido un exhorto del Juzgado número 1 de San Sebastián para citar a Martín Capdevila Clarumunt, que estuvo detenido en el «Uruguay», a fin de que declare en un sumario que se instruye en San Sebastián. Martín Capdevila declaró ante el señor Gil y Gil que había montado en las cercanías de San Sebastián una emisora de radio clandestina para poner en contacto a catalanes y vascos en vísperas de la revolución de octubre.

LOS PROBLEMAS SOCIALES EN TENERIFE

Tenerife.—Los obreros que trabajan en las obras del muelle se han declarado en huelga por discrepancia con la Compañía constructora acerca de las horas de entrada y salida del trabajo. El gobernador y el delegado de Trabajo intervienen en el asunto.

El paro de los tabaqueros, decretado por cuarenta y ocho horas a consecuencia de haber disminuido sus pedidos la Tabacalera, alcanza en total a cinco mil obreros.

MUCHACHO HERIDO DE UN ESCOPETAZO

Zaragoza.—Comunica la guardia civil de Luna, de la partida de Valdania, que ha sido encontrado herido gravemente en la cabeza Leónidas Sánchez, de 16 años.

Su hermano Tomás denunció como autor de la agresión a Guillermo Alastrué, acusándole de haber hecho dos disparos de pistola.

Detenido Guillermo, negó ser autor de los disparos, diciendo que una cuestión tenida con Leónidas, le dio un palo en la cabeza, con intención de darle sin conocimiento y evitar de esta forma la agresión perpetrada contra él.

Registrada la casa del detenido, la Guardia civil encontró una escopeta con señales de haber sido disparada recientemente, y que, según dijo el dueño, la había utilizado contra un ave de rapaña.

Contra Guillermo se siguen dos procesos, uno por agresión y otro por tenencia ilícita de armas.

Se practican gestiones para aclarar lo sucedido.

Ultima hora

SE CONSTITUYE EL GOBIERNO CON LA PRESIDENCIA DE BOUISSON

París, (3 madrugada).—El que hasta ahora ha sido Presidente de la Cámara, M. Bouisson, ha constituido Gobierno, cuya lista fue aprobada por el Presidente de la República, M. Lebrun.

El gabinete queda constituido como sigue:

Presidente e Interior, Bouisson. Ministros sin cartera, Calloux, Herriot y Luis Marin.

Marina, Petain. Negocios Extranjeros, Laval. Justicia, Fernot.

Guerra, general Manut. Marina, Vietri. Aire, general Bcecrain. Comercio, Eyfca. Hacienda, Falmade.

Instrucción, Rocuicand. Obras públicas, Aganot. Colonias, Rollin. Trabajo, Frossard. Pensiones, Perefedy.

Agricultura, Henry Roy. Sanidad, Lafont. Comercio, George Andel. Subsecretario de Estado en la Presidencia, Catalá.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, A BARCELONA

Madrid, (3 m).—Esta madrugada fueron los periodistas recibidos por el subsecretario de la Gobernación, señor Echeguren quien manifestó que el ministro, señor Portela Valladares había marchado en el expreso de Barcelona, a esta ciudad, para asuntos particulares.

También informó de haberse posesionado el subdirector de Seguridad, señor Fernández Mato y el jefe superior de Policía, señor Martín.

CONFERENCIA

En el salón de la Federación de la U. G. T., Blasco Ibáñez, 9, dará una conferencia, el domingo a las 11 de la mañana, Miguel García Gómez, sobre el tema «La Defensa nacional y los ferrocarriles».

La sesión de Cortes

BAR «FONTANITA»

Teléfono 3-4-9 CAFE EXPRES Plaza Ramón y Cajal, núm. 2

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Madrid.—A las cuatro y veinte de la tarde ocupa la presidencia el señor Alba, y es declarada abierta la sesión de las Cortes.

En el banco azul se encuentran los ministros de Justicia y Estado, señores Casanueva y Rocha.

Se nota una desanimación desoladora en la Cámara, tanto en las tribunas como en los escaños. Solo hay en el hemiciclo, cuatro diputados.

Uno de los secretarios da lectura al acta de la sesión anterior.

Ruegos y preguntas

Conforme corresponde hoy viernes, se dedican dos horas de la sesión a ruegos y preguntas.

El señor FABREGAS, se ocupa del proceso contra un obrero, en donde se ha cometido una injusticia.

El señor JIMENEZ CANGA-ARGÜELLES, se ocupa sobre el problema de la uva de Almería.

Le contesta el ministro de INDUSTRIA Y COMERCIO, señor Aizpín, quien le dice que él está dispuesto a defender la riqueza verdadera de la provincia de Almería, teniendo los mejores propósitos en este asunto.

El señor CASAS, habla sobre la situación de los obreros en Rio Tinto y le pide al Gobierno que no se efectúen más despidos.

El señor FERNANDEZ LABANDERA pide se traiga a la Cámara el expediente sobre el francoque concerniente al periódico «Ya».

Le contesta el ministro de TRABAJO, señor Salmón, diciéndole que se ocupan de este asunto.

El señor MANGRANE formula otros ruegos.

El señor SUNOL habla de la lentitud con que se tramitan los expedientes sobre accidentes de trabajo, por las Compañías aseguradoras.

El señor BOLIVAR habla sobre la reapertura de los centros obreros.

El señor MARTINEZ MOYA, también formula ruegos, como así mismo el señor ALBÍNANA.

El señor MASCOYT habla de la reapertura de los centros obreros de Cataluña, solicitando que se autorice su reapertura, pues muchos de estos centros tenían fines culturales y médico-farmacéuticos.

Le contesta el ministro de la Gobernación, diciéndole que se va autorizando la reapertura de aquellos centros obreros que no intervinieron en la revolución de octubre.

Los señores MOLTO y PASCUAL LEONE, formulan otros ruegos más.

El ministro de ESTADO, señor Rocha le contesta al señor MOLTO que atenderá su ruego sobre la Aduana

Primavera-Verano 1935 Zapatos cómodos, frescos, económicos y originales en Calzados "EL MISTERIO" El creador de la Moda P. Ramón y Cajal, núm. 4-A

Instrucción pública

ASOCIACION DE MAESTROS CONSORTES

Reunidos en el domicilio social los señores Rojas Bermúdez, Gutiérrez Villar, Rodríguez Garrido y Andrés Valero, del Comité directivo de la Asociación Nacional de Maestros Consortes...

Primeros.—Recomendar a los maestros adheridos al pleito de la casa, se abstengan por ahora de toda gestión, reclamación o consulta relacionada con la reciente disposición derogatoria de la famosa orden de 25 de julio.

Segundo.—Hacer igual ruego a todos los consortes reunidos en la misma localidad, también perjudicados, aunque que no figuren en el pleito del señor Barcia.

Tercero.—Remitir en plazo breve a todos los pleitantes unas instrucciones concretas relacionadas con el doble emolumento de casa, el pleito y la actuación a seguir, que serán enviadas también a los demás consortes interesados que lo soliciten de la Asociación.

Cuarto.—Informar de la marcha del pleito por el concurso de traslado a los adheridos al mismo.

Quinto.—Nombrar la Comisión de Legislación para que dé forma a las bases acordadas en Asambleas por el tercer turno de traslado, entregándolas y defendiéndolas en el Ministerio. Estas bases, se referirán al cambio de destino de un solo maestro; al traslado de ambos cónyuges a tercera población, sin límite alguno de censo; al traslado de los consortes reunidos que no hicieron uso de tal derecho (cuarto condicional) y a los consortes de derechos limitados. En todos los casos servirán de base el decreto de primero de Julio del 32 y orden de 10 de mayo del 34. La anulación del actual fichero, solicitada ya, no perjudicará a los interesados en las normas que se solicitan.

Sexto.—Estudiar las notas que sobre este último acuerdo remitirán, como ya hicieron alguno, los compañeros interesados, a fin de recoger la mayor opinión posible, asegurando la garantía del proyecto legislativo.

Séptimo.—Publicar en la Prensa diaria, que tan desinteresadamente nos presta su apoyo, la lista de delegados provinciales del Comité, a los que se están remitiendo los reglamentos, hojas de solicitud de socios, instrucciones y lista de adheridos.

UN AMAGO ESCALAFONAL QUE, DE LLEGAR A REALIDAD, SERIA PERJUDICIAL AL MAGISTERIO Y A LA ESCUELA PRIMARIA

La fórmula de arreglar el pleito de los maestros del grado profesional a base de hacer un escalafón aparte de los maestros éstos, es completamente disparatada. Actualmente hay dos escalafones del Magisterio, y todos sabemos cuantos sinsabores y desgracias han producido a la clase. Así lo comprendieron algunos ministros, y dictaron disposiciones para extinguir el segundo escalafón, el de derechos limitados. Si se hace un nuevo escalafón de maestros del grado profesional, habrá tres, y los cincuenta mil maestros que hoy figuran en el primer escalafón, pasarán a formar parte del segundo, yendo a parar las mejoras económicas que se consiguieran al primero, o sea, a los maestros recién salidos de las Normales. Esos cincuenta mil maestros quedarán estacionados indefinidamente para futuros ascensos. Esto es sumamente peligroso, no solamente por el efecto moral y material que en los mismos había de producir, sino que también por su repercusión, que este estado de ánimo había de tener en la educación popular.

Cuando en 1914, se doblaron los años de estudios obligatorios en la carrera del Magisterio, a nadie se le ocurrió la idea de formar un nuevo escalafón con los maestros del plan de 1914. Tampoco tiene en este aspecto precedente la formación de escalafones distintos. En cierto que hoy se exigen más años de carrera a los que se han de dedicar más tarde a la profesión; pero así como ahora salen con un sueldo de los Normales, antes, después de obtenido el título había que hacer unas oposiciones o cursillos que exigían una sólida preparación en la que, a veces, se empleaban varios años.

Por otra parte, la creación de castas dentro del Magisterio, ha de resultar perjudicial para la enseñanza.

ASCENSOS DE MAESTROS

En corrida natural de escalas correspondiente a vacantes de sueldos del mes de abril, ascienden:

Maestros, a 9.000 pesetas hasta el número 81 señor Expectante; a 8.000 hasta el 449 señor Barrachina; a 7.000 hasta el 1.237, señor

El señor D. Urbano Fernández Giménez Agente Comercial Falleció a las 13 horas del día de ayer, a los 45 años de edad R. I. P. Su desconsolada madre doña Juana Giménez; sus hermanos doña Ana, don Miguel, don Jerónimo y don Antonio; hermana política doña Rosa Roldán López, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, na, a las TRES de la tarde, desde la casa mortuoria, Silencio, 38, al Cementerio municipal.

Merino; a 6.000 hasta el 2.013, señor Galán; a 5.000 hasta el 3.375, señor Ridaura y a 4.000 hasta el 986 de la serie E.

Maestras; a 7.000 hasta el número 1.167 señora Corbalá; a 6.000 hasta el 2.118, señora Rodríguez; a 5.000 hasta el 3.354, señora Martínez; a 4.000 hasta el 705 de la serie H, señora Manzano.

DEL CONSEJO PROVINCIAL

Los Consejos Locales de Primera enseñanza de Bédar y Antas, han solicitado de este Consejo Provincial, autorización para establecer en las escuelas de su demarcación clase única, basándose en la falta de asistencia, por dedicarse la mayoría de los alumnos en esta época a los trabajos de recolección.

LICENCIA

La maestra nacional de San Roque (Berja), doña Josefa Santander Martínez, ha solicitado un mes de licencia por enfermedad.

DEL ESCALAFON DE MAESTROS

Por la Dirección general de Primera Enseñanza se ha publicado el cuarto folleto del escalafón de maestros nacionales, comprende desde el número 10.061 al 13.496.

LOS EXAMENES DE INGRESO RECTIFICANDO

Por un verdadero error material anunciamos en nuestro número de ayer que los exámenes de ingreso en el Instituto darían comienzo el día 10 cuando en realidad dichos exámenes se celebrarán el día primero de junio.

Queda subsanado el error, para los efectos oportunos.

ESCALAFON

La Dirección general de Primera enseñanza ha remitido a las Secciones Administrativas los ejemplares del cuarto folleto de ambos sexos del Escalafón de 1933, para que los entreguen a los interesados, pudiendo los maestros presentar reclamación a los mismos hasta el 30 de junio, debiendo ser enviados por dichas Secciones administrativas a la Dirección general antes del 10 de julio próximo.

Información de Madrid

LA ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—La Comisión Permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha visitado al señor Chapaprieta habiéndole de la situación económica del Magisterio y la necesidad urgente de resolverla, sometiendo a la consideración del Ministro de Hacienda las siguientes cuestiones:

1. Que en el Presupuesto que se va a discutir se le incluyan las cantidades necesarias para el ascenso de los Maestros de la octava categoría, evitando con ello el grave problema que se avecina entre los referidos Maestros y los del plan profesional, en cuanto a su colocación escalafonal se refiere.

2. El Magisterio desea que se estudie una fórmula económica que permita abrigar la esperanza de que se planteará seriamente el problema de la equiparación económica con los demás funcionarios, y que esta se ha de llevar a efecto en la forma que las disponibilidades del Tesoro lo permitan.

3. Para fijar el número de anualidades en que esta equiparación pueda ser una realidad sería conveniente como cuestión previa, fijar qué partidas del Presupuesto respondan a una necesidad efectiva.

4. Que por el Ministerio de Hacienda se ordene que la indemnización que por casa-habitación perciben los maestros nacionales no esté gravada con ningún impuesto, ya que esto no es gratificación sino indemnización que los Ayuntamientos dan en lugar de vivienda.

5. Que por el impuesto de utilidades no pase del 1 por 100 para evitar que un deber de ciudadanía se convierta a veces en arma para perseguir a un funcionario.

6. Que se aplique al Magisterio

Notas municipales

SOLICITANDO SER BAJA

Don Pablo Cabrera Martín ha presentado un escrito en la Alcaldía, solicitando ser dado de baja en el padrón de vecinos de nuestra capital.

DE AGUAS

Don Francisco Basecuñana Jiménez ha solicitado en el Ayuntamiento, una comedida de agua para una casa sin número, sita en la calle de los Cámaras.

ESCRITOS DE RECLAMACION

En la secretaría del Ayuntamiento, han presentado escritos de reclamación contra el padrón de cédulas personales, don Fulgencio Pérez Tascas, don Juan J. Vivas Pérez, doña Ana de Bustos Orozco y don Juan Contreras Martín

PARA QUE SE LE NOMBRE INTERINO

Don Rafael Maturana Pérez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando se le nombre con carácter interino Interventor de los Fondos Municipales, hasta tanto la Dirección general de Administración Local no resuelva la adjudicación en propiedad de la referida plaza.

PARA LA FIESTA DE SAN ANTONIO

Don Juan Vidal Cañadas, como alcalde de la barriada de los Molinos de Viento, ha solicitado al Municipio, una subvención y asistencia de varios músicos, para las fiestas que en honor de San Antonio, se celebrarán en dicha barriada.

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X CONSULTA: De 2 a 4 Teléfono número 223 Avenida de la República, 43

Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

Vapor alemán «Helios», de Cartagena, con carga general.

Salidos

Vapor español «Petrolera», para Málaga, con envases.

Idem «Helios», para Bremen, con carga general.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 6 Eduardo Pérez, núm. 5

Dr. José Esteban

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA Del Hospital Provincial Paseo de San Luis, 6. S. (número) y Avenida de la República, 61 CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6

Para evitar averías y reparaciones costosas Para aumentar la vida y el rendimiento de su motor Utilice Castrol más económico que cualquier otro lubricante. Pida Castrol a su proveedor habitual y Garages de primera categoría Depósito y exclusiva para Almería y su provincia: Centro Industrial ALMERIA

SOBRE EL SUCESO DE LA CARRETERA DE MÁLAGA

¿Se ha detenido a los autores del hecho?

Berja.—La Guardia civil de este puesto ha enviado un comunicado al Gobernador civil de la provincia, comunicándole que han sido detenidos el chofer Gabriel Jiménez Góngora, de 26 años de edad, soltero y vecino de Dalías, y su ayudante José López López, de 30 años, casado y vecino de Alcolea, los cuales conducían la camioneta número 1.778, de la matrícula de Almería, propiedad de don Gabriel García Rubio

La detención obedece a que se tienen sospechas de que esta camioneta sea la causante de la desgracia acaecida en la noche del pasado miércoles, en la carretera de Málaga.

El vehículo y los detenidos han sido puestos a disposición de las autoridades judiciales.

Señoras y señoritas

Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de MANUEL SANCHEZ URAN Navarro Rodrigo, 5

Audiencia y Juzgados

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—No hay señalamientos.

Sala segunda.—Vista de la causa núm-ro 31, del año 1935, seguida por el juzgado de Górgora contra D. del Torres Jiménez, por el delito de robo. Abogado, señor Viciñana. En esta causa intervendrá el Tribunal de Urgencia.

CONDENADO

Por el Tribunal de Urgencia de la Sala Segunda, ha sido dictada sentencia contra Cristóbal Gázquez Fernández, condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales, por el delito de tenencia ilícita de arma de que resultó autor.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Juan Rodríguez Salmerón, Dolores Martínez Carrero, José García García Rodríguez, Fernando Santa Petronila Expósito y Dolores Luque Galera.

Defunciones.—Rosa Quesada Belmonte.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.—Ana Sánchez Tortosa, Rosa Mayor Sánchez, Francisco Amate Rubio Josefa Sierra Escoriza, Manuela Carrero Tapia, Antonio Pérez Ortega, María Robles Cruz, María Ortuño Trezcano y Carmen Pérez Requena.

Defunciones.—Francisca Martínez Vega, Concepción Doucet Mateo y Francisco Cuadrado Sánchez.

Matrimonios.—Francisco Pérez Ceballos con Antonia Requena Alias; José Soler García con Ana Caparrós Vicente.

Concurso de la Casa "CAFES FARO"

Yo no tomaba café a consecuencia del paro, pero por fin encontré, el mejor y menos caro. El secreto lo encontré al pasar por San Luis y contemplar un letrero que fijado estaba allí. Y no lo guardo «pa» mí. ¡Yo no gasto ese descaro! Y le voy a decir a ustedes que se llaman cafés FARO.

BARTOLICO

Conoci a una señorita que de amores se murió, y le dieron café FARO y al punto resucitó.

Conozco una solterona que el amor no conoció, ha tomado Café FARO y ha renacido su amor.

Conozco a una señora que no había tenido hijos, y ha tomado Café FARO y ha tenido dos mellizos.

José MONTERO UBEDA

Antonio Langle

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina CONSULTA diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calle de Plácido Langle, 4

Lea Vd. LUCHA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Indicadísimo en los casos de DISPEPSIA, DOLOR DE ESTOMAGO, ACIDIZ, VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACION Y ÚLCERA DE ESTOMAGO y todas las enfermedades del estómago e intestinos

Del Ayuntamiento

La sesión del lunes

En la sesión ordinaria que el lunes, a las cuatro de la tarde, ha de celebrar la Corporación municipal, se despachará el siguiente

ORDEN DEL DIA

Escrito de don Juan Vidal, alcalde de barrio del distrito sexto, solicitando una subvención para las fiestas en dicho Barrio.

Escrito de la Sociedad de albañiles «El Primero de Mayo», solicitando un so-orro para un compañero operado en el Hospital provincial

Escrito de don Pablo Cabrera Martín, solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

Informes de las Tenencias de alcaldía sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Hacienda, Beneficencia, Ornato y Aguas.

Moción del señor García Cruz, interesando se solicite de Obras Públicas la cesión de terrenos en el camino de Rond.

Escrito de don Rafael Maturana Pérez, solicitando ser nombrado interventor interino de los fondos municipales.

EUS-BIO NAVACARADA Ex médico militar ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREO Corrientes de Alta Frecuencia. Rayos ultravioleta. Ozonoterapia, etc. Consulta, de 10 a 12. Consulta especial económica de 7 a 9 de la noche Plaza San Sebastián, 6, pral. Teléfono núm. 7-8

Del suceso de Benahadux

Se detiene el agresor

La guardia civil de este puesto ha procedido a la detención del «Tostón», cumpliendo órdenes del alcalde del mencionado pueblo.

El digno juez que entiende en el sumario, señor Gallego, se trasladó al lugar del suceso, ampliando las declaraciones y ordenando el traslado del detenido a esta prisión provincial.

Román Sierra Forniés Médico militar retirado Diplomado en Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Juan García Morales presbítero

Edición popular de 20.000 ejemplares de su obra

¡Hipócritas! ¡Farsantes! ¡Farses!

De venta en todas las librerías de España al precio de 1,50 y en la

Editorial Castro

Carabanchel Bajo, (Madrid) Avaloran el libro además del prólogo de Basilio Álvarez y de los juicios de la Prensa, este soneto de Barcelona Pastor:

CONFITEORI...

Tengo un alma inefable, pia y cristiana, pues diómela así Dios, por mi ventura; mas tiene, aunque divina sea su hechura, pecadora ¡ay de mí! flaqueza humana. Soy pecador... y, siéndolo, si aña librase mi conciencia de amargura, no se abate ante un cura, que de cura no tengo nada más que la serena. Pero ante ese, de espíritu sereno, que me habla como hablaba el Nazareno, creyendo engrandecerme si me humillo, voy a aliviar de mi conciencia el peso; y le beso la mano y me arrodillo y le pido perdón... y me confieso...

Noticias y sucesos

INGIERE UNA MONEDA DE DIEZ CENTIMOS

El niño de seis años de edad, Juan Belmonte Alcántara, recibió ayer asistencia facultativa en el Hospital provincial, por haber ingerido una moneda de diez céntimos.

Los facultativos de guardia calificaron su estado de pronóstico reservado.

HERIDA CASUAL

En la Casa de Socorro fué asistida facultativamente la niña de cinco años de edad, Carmen Rodríguez del Aguila, quien padecía una herida contusa de dos centímetros de longitud, situada en la región frontal, de pronóstico leve.

Según manifestaciones de sus familiares, Carmen se produjo dicha lesión de una manera casual.

LO MAS MODERNO

lo más bonito y lo más barato, en zapatillas y zapatos, lo está recibiendo BRAVO, Granada, 49.

RINA Y ESCANDALO

En la calle de la Palma, sostuvo una acalorada discusión por motivos de escaso interés Miguel Álvarez Benete y Juan Alonso Fernández.

De las palabras pasaron a los hechos y el tal Alonso golpeó a su adversario con un bastón, ocasionándole varias erosiones leves, de las cuales hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

La guardia Municipal presentó a los contendientes en la Comisaría de Vigilancia.

POR HALLARSE EN MALAS CONDICIONES

José Jiménez Romero, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, a un tal Felipe, comerciante en hortalizas y verduras, por haberle vendido veinte sacos de patatas que se hallaban en malas condiciones.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

MALOS TRATOS

Juan Gallardo del Rey, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, contra un individuo apellidado Rojas, por haberlo hecho objeto de malos tratos de obra.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cual? La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, 1-A, Almería.

SOBRE LA COMPRA DE UNOS DECIMOS DE LOTERIA

En relación con la noticia ayer publicada de que había sido objeto Ignacio Morales, vendedor de Lotería, de un engaño, entregándole una moneda de cinco pesetas, de cuño falso para el pago de unos décimos para la jugada de hoy, hemos de informar que el denunciado es Antonio Maillot Fernández, apodado «el Dalías» y «el tuerto».

Bachilleres

En la Administración de este periódico se os compran textos y programas del plan de 1903.

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro. Programa para hoy: «Ratón volador» y «Tarzán y su compañera», de la Metro Goldwyn Mayer, en español, por Johnny Weissmuller.

Sellos de CAUCHU

se confeccionan lo más rápido. Informes en esta Administración.

# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Contra...  
**Dolor de Cabeza**  
Nerviosos Reumáticos  
y toda clase de dolores  
**Sello Yeri**  
Único eficaz e inofensivo

## Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

**117**

Números premiados durante el mes de Mayo

Día	Núm.
1	48
2	5
3	41
4	80
5	67
6	60
7	176
8	66
9	150
10	177
11	66
12	62
13	168
14	177
15	84
16	42
17	79
18	72
19	57
20	49
21	84
22	128
23	46
24	26
25	153
26	159
27	95
28	162
29	10
30	73

Cadaña al mes

## MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 1; lanars, 4; cabrio, 56 y de cerda, 8.

Estas reses arrojaron un total de 933 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.  
Idem de segunda, a 5 pesetas.  
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.  
Idem de segunda, a 3,50  
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Alcachofas, a 55 céntimos; calabazas, a 30; cebollas, a 30; guisantes, a 60; judías verdes, a 60; patatas, a 30; pepinos, a 70; albaricoques, a 40; cerezas, a 50; tomates, a 60; ajos, a 80; lechugas, a 1,50 la docena; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 6.400 huevos del país, que se vendieron a 14 pesetas el ciento, y 9.000 extranjeros, a 14 pesetas.

## OPOSICIONES PARA MEDICOS

120 plazas de médicos forenses. Instancias hasta el 30 de junio. Exámenes en octubre.

Para el programa oficial «Nuevas contestaciones» y preparación, diríjase al «INSTITUTO REUS», Preciados, 23, Madrid. Regalamos prospecto.

## Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Exón: EN ESTA ADMINISTRACION

## 120 Plazas de Médicos Forenses

con 4.000 pesetas. Edad: 23 años. Instancias hasta el 30 de Junio. Edición oficial del nuevo programa. PREPARACION. «CONTESTACIONES REUS». Folleto con detalles gratis. ACADEMIA «EDITORIAL REUS», Clases: Preciados, 1. —Libros: Preciados, 6.— Apartado 42.250.— Madrid.

## DE RADIO

Programa para hoy: MADRID.— 17. Música ligera. 18: Fragmentos de zarzuelas del maestro Alonso.

18.30. «Juegos infantiles e higiene mental», por el doctor del Pino, del Manicomio de Cienpueños.— Emisión femenina: «Crónicas para la mujer», por Mercedes Fortuny.— Música de baile.— «Profilaxis bucal en los niños y sepsis oral o infección focal», por don Luis García Olalla.

20.15: Concierto por el Sexteto de Unión Radio.

21: «La exposición de bodegones y floreros españoles», por José Francés.— Curso de charla prologada, por el Dr. Chicote.

22.5: Recital de canciones americanas, por el Trio de las Heras.— Recital de canciones, por Hermelinda de Montesa.— Música de baile.

23.45: Noticias.

24: Cierre de la Estación.

BARCELONA.— 22.15: Orquesta de Radio Barcelona.

23.15: Discos.

24: Noticias y cierre.

VALENCIA.— De 6 a 7: «La perfecta casada», «Yo te conocía», «El diablo en el poder», «Siciliana y rigodón», «Casse Noiset», «Cuentos de los bosques de Viena», «Om-promptu», «Tu sonrisa de cristal», «El caserío».

De 9 a 11: Selección de la ópera de Donizetti, «Lucia de Lamermoor».— Noticias de última hora.

SEVILLA.— 14: Orquesta de la Estación. «Mauresque», «La ariana», «El príncipe Ogort», «Oberón».

15: Noticias de última hora transmitidas de Madrid.— Discos variados.— Flamenco.

15.30: Fin de la emisión.

20.20: «Hamlet», «Promesas», «Sueño», «La casta Susana», «San-són y Dalila».

15: Noticias de última hora transmitidas de Madrid.— Discos variados.— Flamenco.

15.30: Fin de la emisión.

20.20: «Hamlet», «Promesas», «Sueño», «La casta Susana», «San-són y Dalila».

## COMPANIA TRASMEDITERRANEA

SERVICIO DE CANARIAS

El magnífico vapor «Isla de Gran Canaria», saldrá de Almería para Málaga, Ceuta, Cádiz y puerto de Canarias el lunes 27 de mayo.

SERVICIO DE MELILLA

Salidas de Almería para Melilla todos los domingos y miércoles. Salidas de Melilla para Almería todos los lunes y jueves. Llegada a Almería, todos los martes y viernes a las 3 horas.

NOTA: Para la salida del domingo hay que sacar el pasaje el sábado.

SERVICIO DE CABOTAJE

Salidas de Almería, para Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, los lunes quincenal.

SERVICIO DE ORAN

Salida de Almería para Orán todos los domingos. El viajero tiene que despacharse de pasaporte y pasaje el sábado.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO GIMENEZ.

22.5: Resumen de noticias.  
23.30: Cierre de la Estación.

MADRID E. A. Q.— De 6 a 8: Programa dedicado a Canarias, Guinea y Continente Europeo.

22.15: Emisión dedicada a Honduras y Nicaragua.

22.30: Pasodoble español. «La Do lorosa».

22.45: Radio crónica.  
23: «En la Alhambra», «Jotas aragonesas».

23.10: Conferencia.  
23.20: «Las mariposas», «Cruzan do el lago», «La revoltosa», «Don Gil de Alcalá».

23.30: Boletín de noticias en español, francés e inglés.  
23.45: Música freyola.  
24: Programa especial para los oyentes de habla inglesa.  
0.30: Fin de la emisión.

## Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO

EN GENEROS PARA LA

ACTUAL TEMPORADA

Plaza de Canalejas, 4, y

Avenida de la República, 11

ALMERIA

## “CARTEL”

El octavo número de «Cartel», que acaba de ponerse a la venta, ha superado plenamente a los anteriores. La magnífica revista ilustrada es un compendio admirable de los asuntos de actualidad—tratados por las mejores plumas—y de los temas literarios y artísticos que interesan a los más amplios sectores.

En este último número, tras una sugestiva portada en colores, ocupan lugar preferente admirables artículos de Fernández Flórez y Manuel Bueno; interviniendo Gil Robles; «El Peñón de Ifach y Gabil Miró»; Pio Baroja en la Academia; Vázquez Díaz, el pintor de la Rábida; las mujeres que estudian, con preciosas fotografías; declaraciones de Josefina de Artigas; Roberto Domingo, el pintor de los toros; las interesantísimas secciones de teatros, cines, niños, deportes; el suceso de la calle de la Ruda; las bellezas de los teatros madrileños y muchos otros temas bellamente ilustrados y de apasionante interés.

El lector de este número de «Cartel», será un eterno entusiasta de la ya popular revista.

Ejemplo que hay que imitar

La fusión de Asociaciones del Magisterio

Todos los profesionales a la hora presente, sienten la necesidad de hacer una sola Asociación, bajo cuyas banderas se repliegan todos los Maestros nacionales, estas aspiraciones del noventa y nueve por ciento de los españoles, la tenían también hace poco tiempo los Maestros ingleses; pero estos compañeros más avisados ya llegaron a constituir una sola Asociación en el pasado mes de marzo. El hecho ha revestido tal importancia que el jefe del Gobierno inglés Mr. Mac Donald interpretando y dando al asunto la importancia que tiene, se creyó obligado a asistir al banquete en que los directivos de las Asociaciones solemnizaron tal acuerdo, al final del cual el primer ministro inglés pronunció un extenso y documentado discurso del que transcribimos los principales párrafos que se han publicado en el órgano del Magisterio de aquel país «The Schoolmasters».

«No está presente en mi espíritu en este momento—dijo al comenzar—que soy el primer ministro de este país; mi espíritu se vuelve a días que hace tiempo pasaron. No puedo dejar de sentir, y si ustedes me contradicen en esto yo les contradiré con toda solemnidad, que la razón de que ustedes me hayan invitado a dirigirlas la palabra «es que yo soy, como vosotros, un maestro». En días, hace mucho tiempo transcurridos, yo consideraba el Instituto de Educación de Escocia como algo que todo buen escocés tiene en la más alta estimación y respecto. Cuando el Instituto celebraba su reunión anual yo leía las reseñas de sus sesiones, pensando que era una obra llena de inspiración. Cuando yo pertenecía a la compañía, muy útil, pero ustedes pensarán muy anticuadas de los alumnos—maestros,

me sentía muy orgulloso y sentía que el fin supremo de mi ambición era llegar a ser miembro del Instituto de Educación de Escocia. ¡Ay, amigos míos, cuánta agua ha corrido bajo los puentes desde entonces! Pero sea cual fuere el volumen de ese agua y su velocidad, yo confieso a ustedes que soy uno de aquella generación—en muy rápida desaparición—que acaricia tales recuerdos.

Cuando tuve noticia de la unión de las dos Asociaciones, no estoy muy seguro de que acudiera con rapidez y alegría a saludar esta fusión. Pero cuando supe que se respetaba la individualidad de ambas corporaciones comprendí que constituía esto un acertado y adecuado movimiento para todos los maestros del país.

Me pregunto a menudo—continuo diciendo—si Vdes. los maestros comprenden realmente la tarea extraordinariamente importante que les ha sido confiada. A veces hablamos de la «profesión» de maestros. Esa palabra no representa adecuadamente lo que es la función del maestro en el mundo actual. Nuestro servicio no es el servicio de servidores asalariados, sino de hombres y mujeres entregados a grandes ideales. Vuestra paga se os entrega con la moneda del corazón, no con la moneda del bolsillo. Yo no estoy seguro de que el ministro de Hacienda interprete demasiado literalmente lo que he dicho.

Cuando oía las palabras de nuestro presidente no tenía la certidumbre de que las atracciones que mencionaba me habrían traído aquí si yo hubiera sido el ministro de Hacienda. Yo puedo asegurarse que aunque las necesidades del Estado puedan agobiar nuestros ideales, el Gobierno siente la incapacidad y las limitaciones, y dirigirá su esfuerzo como debe dirigirlo todo Gobierno de este país, a tratar que la profesión docente esté satisfecha. La política debe consistir en establecer completa armonía entre toda comunidad y la profesión. El Gobierno puede invitar a los maestros a soportar cargas físicas que eran en realidad cargas morales, pero podía también asegurar que el problema de la situación del magisterio afectaba a todo Gobierno británico que comprendiera el problema del Gobierno en las presentes circunstancias.

La finalidad de la nueva alianza era mejorar la situación de la profesión docente, fomentar el desarrollo del sistema nacional de educación y mejorar continua y sistemáticamente la calidad de la educación en nuestras escuelas. ¿Que puedo hacer yo como un viejo maestro dentro de lo que está en mi poder para alcanzar esos tres fines?

El objeto de la educación era perfeccionar la eficacia de la personalidad humana de generación en generación, enriquecer dicha personalidad y basarla en aquellas cualidades que le capacitan para ser independiente y discreto en sus juicios, y dotado para resolver los problemas de la civilización humana. Nuestro sistema de educación se ha desarrollado mucho desde la fundación de ambas corporaciones que están ahora en alianza feliz, pero su desarrollo debe ser continuo y sistemático. Los fines de la educación deben transmitirse de generación en generación. Lo que tenemos que hacer por los maestros es darles toda oportunidad y estímulo para mantenerse a la altura de los tiempos, de suerte que cuando surjan nuevos problemas, el equipo de nuestro sistema de educación pueda afrontarlos y resolverlos con éxito. La señal de su

éxito es que hayan provocado nuevos problemas.

Ya estoy aquí esta noche como uno de vosotros, y he sido retrotraído por la compañía de esta sociedad a días pasados y felices. Me siento orgulloso al pensar que en los comienzos mi suerte corría parejas con la vuestra, y he venido aquí a pagar tributos a aquellos que emplearon su tiempo formando nuevas vidas. Pero yo me pregunto si ustedes comprenden realmente las maravillosas oportunidades que constituyen, sin embargo, como uno de los muchos que os deben tanto, necesito daros calor y energía y haceros sentir que al luchar para alcanzar la situación más alta posible—y esto

no siempre se expresa en las cosas materiales de la vida, sino el honor y respeto en que sois tenidos por la comunidad—todo buen ciudadano os considera a vosotros como la luz de la vida de la juventud de este país. Esperamos que los maestros españoles ante este ejemplo aparte del convencimiento que ya tienen de la necesidad de constituir una sola Asociación se apresurarán a poner en práctica las medidas conducentes a aquella unión, principio de una fuerza que los mismos gobernantes se apresurarán a reconocer, con lo que los intereses de la escuela y del maestro han de salir ganando.

## Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de

«CENTRAAL VERBODEN VOOR DEN HANDEL IN AERDAFFENDE GROENTEN EN FRUITEN»

Presidentes van: Ditz #11 «C. BUIZERT» N. V.

De Telefoon (AMSTERDAM)

## ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA

DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS

RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 3

## Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R».

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.

Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.

## LOS DIABETICOS

que pueden comer dulce

DIABETES

ARTRITISMO-OBESIDAD

El régimen puede tolerarse cuando el sabor es agradable. Usa a n d e DULCIMIDA puede endulzarse toda clase de alimentos y bebidas en cualquier régimen que tenga que luprimir hidratos de carbono, féculas y azúcar. Muestras y literatura seremitán gratuitamente.

LABORATORIO MORATO

Paseo de República, 37, Barcelona. Venta en las farmacia de Almería

## Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8°)

Teléfono

Cheques Postales

Carnot: 00.82

PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias

Dionisio CISCAR

ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite

SUSCRIPCION:

Francés: 20 a e... Extranjero: francos 40 por año

### Gran Hotel "LA PERLA"

Recien restaurado.  
Gran confort. Excelente cocina.  
Precios especiales para viajeros.  
DIRECTOR PROPIETARIO:  
**Gustavo Rodríguez.**

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS :- ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 6

### Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente  
EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía Esmero

SERVICIO DE AUTOBUSES DIARIO.— TELEFONO 7-6.

### LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO — Y — BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10 ALMERIA

### Para Bares

Llegó la nueva remesa de sardinas en Aceite de UN KILO a 1'25 LATA

### Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8